

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (280) Суббота, 12 декабря 1964 г.

Год издания 2-й  
Цена 2 коп.

Важнейшая задача колхозов и совхозов состоит в том, чтобы лучше использовать технику, четко организовать труд, усилить материальную заинтересованность механизаторов в результатах труда. Только при этих условиях можно повысить производительность труда и обеспечить резкое увеличение производства и удешевление сельскохозяйственной продукции.

(Из доклада Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. КОСЫГИНА на пятой сессии Верховного Совета СССР).

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 9 декабря в Кремле началась работу пятая сессия Верховного Совета Союза ССР шестого созыва.

На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей принята следующая повестка дня:

1. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР и об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1965 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

4. О председателе конституционной комиссии.

5. О заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Таджикской ССР.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР по первому пункту повестки дня слово было предоставлено Первому секретарю ЦК КПСС депутату Л. И. Брежневу. Он внес предложение утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении А. Н. Косыгина Председателем Совета Министров СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об утверждении этого Указа.

Принимается также постановление об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Затем с докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Трудящиеся нашей страны, говорит он, успешно завершают выполнение народнохозяйственного плана 1964 года. Сейчас уже можно подвести предварительные итоги выполнения заданий по важнейшим отраслям нашей экономики. План промышленного производства в текущем году будет перевыполнен. Колхозники и работники совхозов вырастили хороший урожай зерновых, сахарной свеклы, хлопка, семян подсолнечника, картофеля и овощей. Отстает, однако, животноводство — здесь сказываются последствия трудного для сельского хозяйства 1963 года.

Итоги года показывают, что развитие народного хозяйства идет по пути, намеченному Программой Коммунистической партии. Сделан новый шаг в развитии производительных сил страны. Президиум Центрального Комитета нашей партии и Совет Министров СССР всесторонне рассмотрели проект народнохозяйственного плана на 1965 год, призвали необходимым повысить темпы роста

общественного производства и изыскать дополнительные ресурсы для проведения ряда важных мероприятий по дальнейшему повышению жизненного уровня советского народа.

Важной особенностью проекта плана на 1965 год является значительный рост национального дохода и повышение на этой основе материального и культурного уровня жизни советских людей. Если в нынешнем году по отношению к минувшему году прирост национального дохода составит пять процентов, то в 1965 году по сравнению с 1964 годом этот прирост запроектирован на восемь процентов.

В плане намечается повышение темпов развития промышленности и улучшение использования ее производственных ресурсов.

По сравнению с 1964 годом в 1965 году намечается увеличить продукцию всей промышленности на 8,1 процента (в нынешнем году этот прирост составит 7,8 процента).

Главное внимание в 1965 году должно быть сосредоточено на дальнейшем повышении технического уровня производства, улучшении качества изделий, замене устаревших видов продукции новыми, более совершенными, которые соответствуют лучшим мировым стандартам.

Основой технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства является дальнейшее развитие электрификации. Производство электроэнергии на будущий год запланировано в размере 510 миллиардов киловатт-часов.

Среди отраслей промышленности по темпам роста первое место по-прежнему будет занимать химия, валовая продукция которой в 1965 году возрастет примерно на 15 процентов.

В предстоящем году намечается произвести не менее 90 миллионов тонн стали, около 70 миллионов тонн проката, значительно увеличить производство труб, расширить и улучшить сортамент металла. Увеличится также производство алюминия, меди, свинца, цинка, никеля и других цветных, а также редких металлов.

Намечается довести добычу нефти до 242 миллионов тонн и газа до 128 миллиардов кубометров.

В предстоящем году, отмечает докладчик, тяжелая индустрия будет давать больше, чем раньше, машин, сырья и материалов для расширения выпу-

ска товаров народного потребления.

Увеличивается выпуск тканей, трикотажных изделий, обуви, а также пищевых продуктов. При этом особое внимание будет обращено на расширение ассортимента и повышение качества этих товаров.

Значительное место в докладе уделено проблемам сельского хозяйства. За последние годы, говорит тов. Косыгин, в сельском хозяйстве установленные плановые задания не выполнялись. В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошибки — нарушения принципа материальной

базы сельского хозяйства за последние годы и укрепилась, она все еще недостаточна. Пере

ред нами стоит неотложная задача — как можно быстрее в достатке снабдить сельское хозяйство тракторами, современными машинами, удобрениями.

В 1965 году колхозы и совхозы получат минеральных удобрений почти на треть больше, чем в 1964 году. В будущем году увеличится поставка и химических средств борьбы с сорняками и вредителями растений. Значительные ассигнования выделяются сельскому хозяйству на нужды строительства. Капитальные вложения на производственные цели предусмотрены в плане на 1965 год в сумме 5,7 миллиарда рублей, это на 18 процентов больше, чем в прошлом году.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство озабочены отставанием животноводства и принимают меры к его быстрейшему подъему. Неотложным здесь является проведение практических мер по укреплению кормовой базы. Колхозы и совхозы должны провести большую работу по расширению производства кормов и правильному использованию естественных кормовых угодий.

Придавая первостепенное значение развитию общественного производства в колхозах и совхозах, партия и правительство в то же время сочли необходимым снять неразумные, необоснованные ограничения с личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих, отменить налог с лиц, имеющих скот, принять решение о продаже концентрированных кормов владельцам скота.

Решено также повысить государственные закупочные цены на молоко, чтобы усилить заинтересованность работников сельского хозяйства в производстве его. При этом существующие розничные цены на молоко и молочные продукты остаются без изменения.

Значительную роль в развитии социалистической экономики, говорит далее тов. Косыгин, играет капитальное строительство. За истекшие шесть лет в промышленность, транспорт, сельское хозяйство, в жилищное и культурно-бытовое строительство вложено около двести миллиардов рублей, или почти столько же, сколько было вложено за все предыдущие годы Советской власти. Государственные капитальные вложения в 1965 году составят 38 миллиардов 400 миллионов рублей, что примерно на 11 процентов больше, чем в 1964 году.

Разрабатывая проект плана, говорит докладчик, Центральный Комитет партии и правительство всесторонне рассмотрели вопросы о ресурсах, которые могут быть направлены на повышение жизненного уровня народа, и приняли решение предусмотреть в проекте плана увеличение в 1965 году реальных доходов населения в расчете на одного человека более, чем на семь процентов. Это высокий прирост реальных доходов, он более чем вдвое

выше среднегодового прироста за 1959—1964 годы. Рост реальных доходов населения в 1965 году будет происходить прежде всего за счет увеличения оплаты труда.

На предыдущей сессии Верховного Совета СССР принят Закон о повышении заработной платы учителям, врачам и другим работникам отраслей, непосредственно обслуживающим население.

Должен доложить Верховному Совету, что в соответствии с законом новые условия оплаты труда введены в октябре 1964 года для работников всех отраслей, обслуживающих население в северных районах страны, а с первого ноября 1964 года — для работников просвещения и здравоохранения по всей стране.

По тому же закону повышенные заработной платы работников жилищно-коммунально-бытового хозяйства и предприятий бытового обслуживания должны быть проведено в III квартале 1965 года, а заработной платы работников остальных отраслей, непосредственно обслуживающих население, — в IV квартале 1965 года. В этот же срок намечалось завершить введение повышенного минимума заработной платы.

Центральный Комитет партии и правительство рассмотрели вопрос о возможности осуществления этих мероприятий в более короткие сроки. На утверждение Верховного Совета вносится предложение о том, чтобы с 1 января 1965 года повысить ставки и оклады работников до установленного минимума в тех отраслях, где они еще не были повышены.

В ближайший период наряду со всемерным увеличением производства товаров народного потребления большое внимание должно быть обращено на широкое развитие торговли и общественного питания, строительство учреждений культуры и коммунально-бытовых предприятий. В практике хозяйственного строительства нередко роль отраслей обслуживания приписывается, недооценивается. Это неправильно. При разработке хозяйственных планов мы должны учитывать, что по мере роста материально-культурного уровня жизни народа требования населения к отраслям обслуживания будут возрастать и мы должны своевременно позаботиться об удовлетворении этих требований.

Продажа товаров народного потребления населению в государственной и кооперативной торговле в 1965 году будет увеличена более чем на 7 миллиардов рублей, тогда как в 1964 году она возросла всего на четыре с половиной миллиарда рублей.

У нас достаточно товарных ресурсов, чтобы бесперебойно и хорошо торговать одеждой, тканями, обувью, хозяйственной посудой, мебелью, электробытовыми приборами, радиоприемниками, телевизорами, стиральными машинами, часами, фотоаппаратами и многими другими промышленными товарами.

(Окончание на 2-й стр.)



А. Н. КОСЫГИН.  
Председатель Совета Министров СССР

# СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Ресурсы продовольственных товаров позволят в 1965 году бесперебойно обеспечивать население хлебом, макаронами, крупой, сахаром, кондитерскими товарами, растительным маслом, консервами и некоторыми другими продовольственными товарами. При этом значительно увеличится продажа белого хлеба.

В 1965 году еще останутся некоторые трудности в снабжении населения продуктами животноводства. Правительство разрабатывает специальные меры, часть которых уже включена в план на 1965 год, с тем, чтобы в ближайшее время улучшить снабжение населения мясом и животным маслом.

Партия и правительство, продолжает тов. Косыгин, придают особое значение жилищной проблеме. За последние шесть лет примерно третья часть населения нашей страны улучшила свои жилищные условия. Однако потребность в жилищах еще велика. Поэтому нельзя считать оправданным снижение объема жилищного строительства, которое было допущено за последние два года. В 1965 году строительство жилья будет увеличено. За счет всех источников финансирования предусматривается построить жилые дома общей площадью 84 миллиона квадратных метров против 73,6 миллиона, построенных в текущем году.

Специальный раздел доклада посвящен проблемам научно-технического прогресса и использования резервов производства, а также росту производительности труда, за счет чего в 1965 году в промышленности будет получено 70 процентов прироста продукции. Рост производительности труда запроектирован: в промышленности — на 5,7 процента и в строительстве — на 6 процентов.

В последней части своего доклада тов. Косыгин остановился на задачах советской внешней политики — обеспечении мирных условий для коммунистического строительства.

В заключение тов. Косыгин говорит:

Решения Пленумов ЦК КПСС, состоявшихся в октябре и ноябре этого года, откры-

ли широкие возможности для творческой инициативы и активного участия всех советских людей в коммунистическом строительстве.

Народнохозяйственный план на 1965 год — план последнего года семилетки — явится еще одним шагом вперед к достижению целей, поставленных перед нашим народом Коммунистической партией.

★ ★ ★

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета за 1963 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1965 год, говорит министр, был одобрен третьей сессией Верховного Совета в общих суммах по доходам и расходам. В связи с уточнением плана развития народного хозяйства на предстоящий год, а также в связи с принятыми решениями Совета Министров СССР в бюджет внесены соответствующие поправки. Он представляется в следующих суммах: по доходам — 99,6 миллиарда рублей и по расходам — 99,4 миллиарда рублей.

Расходы бюджета на 1965 год увеличиваются по сравнению с ожидаемым исполнением бюджета за текущий год на 6,6 миллиарда рублей, или на семь процентов. Почти 78 процентов общего прироста расходов бюджета направляется непосредственно на подъем жизненного уровня трудящихся.

Докладчик отмечает, что бюджетом предусматривается израсходовать в предстоящем году: на народное хозяйство — 42,3 миллиарда рублей (в 1964 году — 38,7 миллиарда); на социально-культурные мероприятия — 37,4 миллиарда рублей (в 1964 году — 32,8 миллиарда); на оборону — 12,8 миллиарда рублей (в 1964 году — 13,3 миллиарда) и на органы управления — 1,1 миллиарда рублей — столько же, сколько и в 1964 году.

Доходы бюджета в 1965 году возрастают по сравнению с текущим годом на 5,8 миллиарда рублей, или на 6,1 процента. Свыше девяти десятых всех доходов это — отчисления от

прибыли, поступления налога с оборота и другие доходы социалистического хозяйства.

Поступления подоходного налога с колхозов на 1965 год предусмотрены в 1,067 миллиардов рублей. При этом учтено предоставление льгот колхозам по налогу с доходов от животноводства, уменьшение на 75 процентов налога экономически слабым колхозам, а также ряд других льгот. Общая сумма предоставленных льгот колхозам по подоходному налогу составит в 1965 году 477 миллионов рублей.

Налоги с населения определены на 1965 год в 7,3 миллиарда рублей в соответствии с установленной численностью рабочих и служащих, фондом заработной платы и действующими ставками налогов. В бюджете учтена также отмена налога на скот, находящийся в личной собственности граждан в городах и рабочих поселках.

Ресурсы Государственного бюджета СССР, отмечает тов. Гарбузов, полностью обеспечивают осуществление мероприятий, намеченных планом развития народного хозяйства на 1965 год. Потребуется большая творческая работа коллективах всех предприятий, строек, совхозов, учреждений и организаций для того, чтобы использовать государственные средства по их целевому назначению с наибольшей экономической эффективностью.

★ ★ ★  
Затем на раздельных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению докладов.

★ ★ ★  
МОСКВА, 10 декабря. Сегодня депутаты на раздельных заседаниях палат продолжают обсуждение докладов тт. А. Н. Косыгина и В. Ф. Гарбузова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и Государственном бюджете страны на 1965 год — последний год семилетки.

Обсуждение началось еще вчера — содокладами председателей бюджетных комиссий палат и председателя экономической комиссии Совета Национальностей. Затем начались выступления депутатов.

Единодушно одобряя новый план и Государственный бюд-

жет, они особо отмечают, что эти документы, представленные правительством, пронизаны исключительной заботой о благе народа, о благе каждого труженика, благе каждой советской семьи.

На семь процентов за год повышаются реальные доходы населения;

— уже через три недели (с начала нового года) будет завершено введение нового, повышенного минимума заработка на платы;

— на полгода раньше, чем было намечено, станут получать повышенную зарплату коммунальники и работники торговли;

— в предстоящем году советские люди спрятят самое большое количество новоселов за всю историю страны;

— резко повышается производство товаров народного потребления; принимаются эффективные меры для подъема сельского хозяйства... трудно перечислить все то, что новый народнохозяйственный план предусматривает для повышения жизненного уровня советского человека.

Партия и Правительство, на основе глубокого расчета, нашли реальные пути для повышения темпов роста производительных сил страны, темпов роста благосостояния народа.

Депутаты подчеркивают большое значение решений двух последних Пленумов Центрального Комитета партии для продвижения нашей Отчизны вперед, по пути к коммунизму.

— В основе этих решений, продиктованных жизнью, — заявил депутат В. В. Мацкевич (Целинный край). — непоколебимая верность нашей партии испытанному ленинским принципом партийного и государственного руководства, глубокая забота о выполнении намеченных программой КПСС задач коммунистического строительства.

В своих выступлениях депутаты вскрывают неиспользованные резервы в промышленности и сельском хозяйстве, критикуют отдельные недостатки в планировании и в организации производства. Много внимания уделяется, в частности, проблемам повышения ка-

чества продукции, улучшения бытового обслуживания населения, конкретным вопросам подъема сельского хозяйства, улучшения капитального строительства.

Первый секретарь Московского городского комитета партии Н. Г. Егорьев, рассказав о борьбе столичных предприятий за качество выпускаемой продукции, заявил, что москвичи решили не позднее 1970 года достигнуть по основным видам продукции качественного уровня лучших мировых стандартов.

Председатель Совета Министров Украинской ССР И. П. Казанец подчеркнул, что в производстве товаров народного потребления главное внимание в республике обращается на улучшение качества изделий и расширение их ассортимента.

Депутаты, представляющие крупнейшие индустриальные центры страны, рассказали об успешном выполнении и перевыполнении промышленными предприятиями заданий семилетки.

Секретарь Ленинградского горкома партии Г. И. Попов сообщил, что еще в прошлом году ленинградцы достигли уровня промышленного производства, запланированного на конец семилетки. При этом вырос технический уровень выпускемых изделий. Если пять лет назад считалось большим достижением выпуск паровых турбин и генераторов мощностью до 150 тысяч киловатт, то сейчас ленинградцы создали уникальную паровую турбину в 800 тысяч киловатт и генератор в 500 тысяч киловатт в одном агрегате. Судостроители освоили выпуск мощных танкеров водоизмещением в 62 тысячи тонн.

Сегодня на утренних заседаниях палат выступили также депутаты: Н. Н. Качалов (зам. председателя Совета Министров РСФСР), Н. И. Анищенков (сталевар завода «Красное Сормово» Горьковской области), Р. Курбанов (председатель Совета Министров Узбекской ССР), С. Н. Малинин (председатель Госплана Белорусской ССР), А. Ф. Диордица (председатель Совета Министров Молдавской ССР) и другие.

ТАСС.

## НАШ ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

## 1. ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ НЕ НАХОДЯТ ПРИМЕНЕНИЯ

### ЧЕМ НЕДОВОЛЬНЫ ДОЯРКИ

Морозное утро. Звучно скрипит под ногами снег, слышится шум начинающегося трудового дня. Застоявшийся за ночь воздух кажется ощущимым, стеклянным и хрупким: взмыхни рукой — и зазвенят осколки.

Такими ледяными осколками и кажется куржак на дверях коровников третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму». Во дворах не слышно людских голосов — дойка уже закончилась, скотники и доярки, задав корм скоту, ушли. В помещении, которое здесь является и красным уголком, и молокоцарием пунктом, остались только дежурные доярки.

Серафима Яковлевна Комаровская тщательно ставится на вестнике портала: только что помытый щербатый пол у порога покрывается коркой льда. Неплотно прикрывающаяся дверь и соседство новорожденных tellят не делают это помещение похожим на комнату отдыха.

— Здесь разве будет чисто? — с досадой говорит доярка. — Из коровников на ногах приносим грязь. А что у коров делается — слова-ми не выразишь.

В коровниках действительно грязь непролазная. В начале зимовки скот в них поставили на время, пока закончат строительство новых. Но подрядчик — «Межколхозстрой» не спешил избавить колхозников от нелегкого труда. Прошли октябрь, ноябрь, начался декабрь. Пришел конец терпению не только животново-

дахат и, скомкав, бросает в угол.

У каждой доярки по 20 и больше коров. Сколько же потребуется времени, чтобы каждую напоить из ведра? А ведь пьют. С лета не получали полотенец, на ферме нет ведер. Вот уже длительное время женщины работают без выходных дней. Бригадир комплексной

не выполнил план продажи государству молока. Однако руководители артели, кроме желания рассчитаться с государством, ничего не предпринимали и не хотят предпринимать, чтобы скот лучше поедал корм.

Не хуже кормовой рациона в других хозяйствах, но там не обольщаются тем, что имеют, а ищут пути повышения продуктивности животных. А здесь царит олимпийское спокойствие: к концу года как-нибудь дотянем с планом — и ладно. Но ведь через 18 дней наступит новый год, будут новые обязательства, а для успешного их выполнения ничего заранее не делается.

Передовые методы содержания скота в зимних условиях признаны эффективными и экономически выгодными во многих хозяйствах района еще в прошлую зимовку. А здесь и в прошлом году и теперь они — неразгаданная тайна. Но если год тому назад в колхозе некому было взяться за внедрение нового на фермах, то нынче в хозяйствах есть два зоотехника, ветеринарный врач, двое из них имеют высшее образование. И, как ни странно, такие люди сторонятся всего нового, передового.

А. СМОЛЬЯНИНОВ.

### ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗА «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Бригада т. Никифоров не может найти подменных доярок.

### У НАС КОРМА ХОРОШИЕ

Так ответил председатель колхоза Петр Марафеевич Петренко на вопрос, что они думают делать в смысле сдабривания грубых кормов. По его мнению, над этим не стоит ломать голову. Сена нынче много, есть хорошая зеленка, а о соломе и говорить нечего — ее навалом.

Сейчас в колхозе в среднем за сутки от коровы дают по 3,7 кг молока. Нет оснований приходить в восторг от такого надоя. Тем более, что колхоз еще

# Зимовка идет по плану

К зиме мы готовились заранее. Отремонтировали и утеплили помещения, фермы укомплектовали кадрами. Год нынче был урожайным, богатым. Грубых кормов заготовили в 2,5 раза больше прошлогоднего, на 300 тонн увеличилось и силоса. Короче говоря, кормами в этом году хозяйство обеспечено неплохо, но это не дает нам права расходовать их бесконтрольно, бесхозяйственно.

Чтобы навести строжайший порядок в этом деле,правление колхоза и партком совместно со специалистами определили количество скота, которое было решено оставить в зимовку, разработали и составили детальный план расходования кормов.

Дело в том, что почти по всем видам скота мы перевыполнили план воспроизводства стада. Так, по плану нужно иметь крупного рогатого скота 1370 голов, у нас насчитывается 1477, свиней — 1200, а имеем 1369. Неплохо выглядят плановые задания по росту поголовья коров и овец. Было решено поголовье скота не уменьшать. Для его содержания мы имеем все возможности.

Оставляя в зимовку весь скот, мы прежде всего исходили из того, чтобы в первом и втором кварталах будущего года получить и продать государству столько мяса, молока и других продуктов животноводства, сколько будет предусмотрено планом.

Крупный рогатый скот решили содержать при минимальном расходовании концентратов. Для него основными кормами могут служить хорошо подготовленная солома и силос. Поэтому поголовье крупного

рогатого скота было оставлено не в пределах плана, а сколько имеется в наличии. А это своего рода резерв будущего пополнения дойного стада, так как мы сохраним всех нетелей и телок.

Также мы в зиму остались 1369 свиней. В том числе 120 основных свиноматок, 150 молодых свинок для разовых опоросов и 546 подсвинков, находящихся на откорме. Здесь были тоже свои хозяйствственные расчеты. Не уменьшая количества маток, мы сможем получить хороший приплод, чтобы вырастить его, откорить и продать государству в счет плана будущего года. Подсвинков тоже не было расчета сдавать осенью, так как при интенсивном откорме они хорошо прибавляют в весе, и мы надеемся продать их в декабре-феврале, чтобы выполнить план по мясу за 1964 год и первый квартал 1965. Подсвинков не обязательно кормить одними концентратами. Взрослым животным можно с успехом давать побольше силоса, а также хорошо подготовленные и сдобренные грубые корма.

Вот наши примерные расчеты, на которые мы опирались, оставляя в зимовку весь скот.

Кормовой баланс на стойловый период мы составили в сентябре. А в ноябре, когда полностью определилась картина с наличием кормов и количеством поголовья скота, уточнили его. Теперь мы знаем, сколько соломы, сена, силоса, концентратов и других кормов можем расходовать в сутки и в месяц по каждой группе скота.

Крупный рогатый скот будем кормить грубыми кормами до 1 июня, овец — до появления травы. Силос будем животным давать до

15 июня. Наш рацион выглядит следующим образом. В сутки коровам даем по два килограмма сена, соломы, концентратов и по 25—силоса, это в общем составляет 6,5—7 кормовых единиц. Овцам сена даем по 1,5, а силоса по 2,5 килограмма. Свиньи получают силоса 4 и концентратов 1,5 килограмма. Группы скота, которые находятся на интенсивном откорме, получают значительно больше кормов и рациона у них содержит где-то в пределах 7,5—8 кормовых единиц. Кроме этого, у нас на будущий год создан неприкосновенный запас грубых кормов — 120 тонн сена.

Но в кормовом балансе нельзя все предусмотреть, как бы он ни был тщательно разработан. Так случилось и у нас. В ноябре, например, запланировано было израсходовать 3240 центнеров грубых и 9500—сочных кормов. Но эти нормы были нарушены. Сена мы скормили на 16 тонн меньше, соломы, наоборот, на 46 тонн больше, допустили перерасход и силоса, но имеем немного экономии концентратов. Почти весь месяц погода была неустойчивой, не было заморозков. Сено с лугов доставлять было трудно, пришлось увеличить дачу силоса и соломы, так как эти корма расположены ближе к фермам, а отсюда и перерасход. Но теперь, с наступлением морозов, баланс выровнялся. Сейчас на фермах у нас создается трехмесячный запас грубых кормов, поэтому мы будем иметь возможность регулировать ими.

Любой план может остаться только на бумаге и мало принесет пользы, если на его выполнение не будет обращено внимание и не со-

редоточено усилие коллектива животноводов. Поэтому, разработав план зимовки, мы обсудили его на заседаниях не только правления и парткома колхоза, но и на производственном совещании работников животноводческих ферм. Теперь каждая делянка, скотник, чабан, свинарка знает, сколько и каких кормов следует расходовать в день, за неделю и месяц.

Порядок у нас такой. Я разрабатываю кормовой рацион на месяц по каждой группе скота. Он передается на ферму и в бухгалтерию. Здесь составляют ведомости на выдачу грубых и сочных кормов, передают их фуражирам и на склад. Переполучить или недополучить корма никак нельзя, потому что все это строго контроли-

руется фуражирами, кормозами и заведующими фермами. В конце месяца каждый из них отчитывается о количестве израсходованных кормов. В случае необоснованного перерасхода или экономии виновные строго наказываются. Все эти разработанные мероприятия позволили нам прошедшие месяцы зимовки провести строго по плану.

Сейчас животноводы хозяйства борются, чтобы с честью справиться со своими социалистическими обязательствами. Работники ферм обязались по-хозяйски расходовать каждый килограмм корма, не допускать потерять, полностью скормливать его скоту.

П. ЗАСУХИН,  
зоотехник колхоза «Ленинский путь».

## ПРОЦЕНТЫ И ЗАТРАТЫ

СЛОВО — ЭКОНОМИСТУ

Итоги года отрадные. Большинство хозяйств уже продаёт государству продукты животноводства в счет будущего года, только четыре колхоза — «Родина», «Искра», «Заветы Ильича» и «Путь к коммунизму» — не справились с планом продажи государству хлеба.

Но за общим благополучием кроются большие недостатки и главный из них — высокая себестоимость получаемой продукции. А затраты на центральную продукцию — это главный показатель рентабельности хозяйства и его отраслей, важнейшее мерилло производственной деятельности колхозов, совхозов, зеркало их экономики.

Но у нас отдельные руководители не любят считать эти затраты и все промахи в экономическом анализе и в нерентабельной работе хозяйства стараются прикрыть процентами выполнения и перевыполнения государственных планов. Сверхплановая продукция — хорошее дело, но надо считать, какой же ценой она достигается. нет ли путей и возможностей снизить себестоимость продуктов животноводства и растениеводства, чтобы каждая отрасль хозяйства, кроме доходов, давала бы и прибыль.

За 9 месяцев текущего года денежные доходы колхозов против 1962 года увеличились на 14,3 процента, совхозов — на 15 процентов. Колхоз «Красное знамя» увеличил доходы на 78 процентов, «Ленинский путь» — на 68, «Новый путь» — на 21, совхоз «Баратачский» — на 59 процентов. Есть в отдельных хозяйствах управления положительные результаты и по снижению затрат труда на производство единицы продукции, но в общем колхозы и совхозы еще работают и не уверенно использую-

ют в этом деле имеющиеся резервы.

Взять, к примеру, колхозы «Ленинский путь» и «Рассвет». Первое хозяйство в недавнем прошлом было одним из отстающих в управлении, о втором этого сказать нельзя. Руководители «Ленинского пути» правильно определили главную причину отставания — это плохой учет и устаревшая система оплаты труда. На устранение недостатков в этом деле и были направлены усиления правления и партийной организации колхоза.

Сначала в хозяйстве применили премиально-дополнительную оплату труда в животноводстве. Результаты оказались положительные. В прошлом году применяли гарантинную оплату, навели строгий учет труда колхозников. И те же люди на тех же полях, от тех же коров стали получать больше продукции, причем себестоимость ее стала намного ниже, чем прежде. А в колхозе «Рассвет» по-прежнему учитывают труд и платят за него по старинке, что привело к увеличению затрат на центральную продукцию и к ее удешевлению.

Так, за 9 месяцев 1964 года васильковские животноводы произвели 11055 центнеров молока и затратили на это 41956 трудодней, себестоимость одного центнера молока в артели составила 7 рублей 86 копеек. А окуневские животноводы произвели за это время всего 8638 центнеров молока, а затраты исчисляются в 50832 трудодня. Здесь центральную продукцию обошелся в 10 рублей 43 копейки.

В ряде хозяйств до сих пор животноводам платят не за количество получаемой продукции, а за количество закрепленных за ними животных. Это

приводит к тому, что делянка, телятница, свинарка, пастух не заинтересованы получать больше молока или добиваться высоких привесов, для них главное — сохранить поголовье. Такая система оплаты приводит к тому, что от одинакового поголовья скота в одних хозяйствах получают продукцию меньше, в других больше. А от затрат труда находится в прямой зависимости и себестоимость продукции.

В колхозе «Новый путь» на 163 центнера полученной свинины затратили 2816 человеко-дней, или 17,28 на каждый центнер. Свинаркам за привес свинины начислено 8386 трудодней, а в денежном выражении себестоимость одного центнера составила 651 руб. 57 коп. «Рекордная» цифра в управлении. В то же время в колхозе «Колос» на 734 центнера привесов было начислено всего 5675 трудодней и затрачено 1837 человеко-дней, по 2,5 человеко-дня на центнер. Отсюда и низкая себестоимость — 24 рубля 70 копеек. Остается высокой себестоимость привеса свинины в колхозах «Гигант» — 217 руб. 38 коп., «Путь к коммунизму» — 151 руб. 64 коп., имени Чкалова — 113 руб. 73 коп.

Изучая хозяйственную деятельность колхозов и совхозов, а также производства экономический анализ отдельных отраслей, нельзя не видеть, что в большинстве хозяйств имеются серьезные недостатки в нормировании и оплате труда.

За производство одного центнера продукции в различных колхозах начисляют различную плату. В колхозе «Искра» за центнер молока делянкам начисляют 3,5 трудодня, в «Пути к коммунизму» — 6,41. За центральную привеса свинины в

колхозе «Новый путь» платят 51 трудодень и 7,7 трудодня — в колхозе «Колос».

Руководители колхозов, в которых начисляется за единицу продукции больше трудодней, доказывают, что этим повышают материальную заинтересованность колхозников, но на деле этого не получается.

Материальная заинтересованность является главным фактором в подъеме производительности животных, но проводить ее нужно, исходя из экономических возможностей хозяйства, строго учитывая доходы и прибыли от животноводства. Что толку в том, что в колхозе «Новый путь» на центральную привес свинины фактически израсходован 51 трудодень, а в результате этого себестоимость продукции составляет более 600 рублей. От реализации полученной продукции хозяйство безусловно имеет только убытки, и большое количество трудодней, на численных колхозников, оплачивается намного ниже, чем в «Колосе», где себестоимость свинины почти в 30 раз дешевле, и от реализации ее колхоз имеет прибыль. Нет, такой метод не может служить стимулом материальной заинтересованности животноводов и условиями для повышения производительности скота. Он, наоборот, расходует людей в работе, не призывает к борьбе за большее молоко и мясо.

Хорошее дело — высокий показатель выполнения плана. Но нельзя забывать, что за процентами кроются затраты, поэтому нужно считать не только проценты, но и во что они обходятся хозяйству.

П. ФОМЕНКО,  
начальник планового отдела управления.

здесь более организованный. Оформляется дело, как и при обычном производственном соревновании: договор, условия, обязательства.

Приходит представитель конторы коммунальных предприятий, например, в милицию с бланком заготовленного договора. В нем: наименование организации, количество работников, автомашин, лошадей. В итоге: потребность воды в день 1800 литров. За это милиция ежемесячно, начиная с января 1965 года, должна платить конторе 110 рублей, та же в свою очередь обязуется беспрепятственно отпускать потребное количество воды.

Это же много, — взмолился начальник учреждения. — В прошлом, извиняюсь, еще в текущем году мы платили только по 70 рублей. Штат у нас остался старый, лошадей и машин не прибавилось, кову приобретать пока не думаем.

— Что, по-вашему, вузле связи люди пьют меньше? А они нам ежемесячно отваливают по 300 рублей.

— Я не берусь судить, кто больше выпивает воду — связист или милиционер, но... Собственно, ковы ваши расчеты?

— Расчеты? Очень просто, — бойко отвечает представитель. — Каждый работник учреждения за 7 рабочих часов употребляет 25 литров воды. Лошади есть? Значит, каждая в день, по нашим подсчетам, должна выпивать не менее сорока литров. У вас грузовая и легковая автомашины. Грузовой автомобиль каждый день выпивает простите, расходует 600 литров, а маленький «бобик» поменьше — 250.

Есть слухи, что некоторые начальники учреждений отказываются включаться в такое соревнование и не подписывают договора. Они решили посоветоваться в колLECTивах и взять с каждого работника подписку в том, что он обязуется ежедневно выпивать не менее 25 литров воды. А вдруг какая-нибудь штатная единица не осилит этого? Тогда коллектив берет над ней шефство, а если потребуется, поможет расписать положенные ей два с половиной ведра жидкости.

С. ДАЛИН.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
12 декабря 1964 г., 3 стр.

# В ПАДУНСКОМ ХЛЕБОПРИЕМНОМ

СЕМЕНА—  
К 15 ДЕКАБРЯ

Необычайно щедрой была минувшая осень. Давно столько много не скапливалось хлеба на пункте. Но коллектив этого предприятия не допустил самосогревания и порчи зерна. Сейчас у него одна думка, одна цель: завершить подработку семян к 15 декабря.

Задуманное будет осуществлено на деле. Порукой тому вдохновенный труд рабочих. Маяками называют Кирилла Ивановича Бондарева, Надежду Семеновну Кайгородову, Францу Фирсову, Виктора Васильевича Хоменко. На очистке семян они работают не покладая рук. На помощь людям пришли умные машины. Все трудоемкие работы механизированы.

ЗАБОТЫ  
МЕХАНИЗАТОРОВ

Лютуют декабрьские морозы. А механизаторы пункта уже живут заботами о будущем урожае. Спорю идет работа у Бориса Гетманца, Николая Петровича Кургина, Семена Никитовича Забоева, Константина Попова. Они быстро и качественно ремонтируют передвижную механизацию: самоподаватели, зерноочистительные машины, передвижные бункера.

## НАКАНУНЕ ТРУДОВОГО ДНЯ

Утро. Еще нет девяти часов. Но почему так людно в проходной? Это рабочие собрались на политбеседу. Она проводится каждый понедельник. Из рассказов политинформаторов директора пункта Ивана Матвеевича Шигонова и электромонтера Анания Гавриловича Горюхина труженики узнают о важнейших событиях, происшедших за неделю в нашей стране и за рубежом.

## УЧИТЕЛЬНИЦА В ГОСТИХ У РАБОЧИХ

Нынешним летом учительница иностранных языков Падунской средней школы Галина Дмитриевна Агеева по туристской путевке ездила в Германскую Демократическую Республику. Она побывала в гостях у рабочих пункта и поделилась своими впечатлениями о поездке.

## ЧЕСТИ УДОСТОЕНЫ ВЫСОКОЙ

Аким Иванович Кузнецов, секретарь парторганизации пункта, рассказал:

— Что ни месяц, то увеличиваются ряды разведчиков будущего в нашем коллективе. В ноябре, например, звание ударников коммунистического труда присвоено десяти человекам. Этой высокой чести удостоены старшая лаборант-

ка Надежда Федоровна Сamusева, охранник Мария Петровна Ермакова, шофера Степан Филимонович Рязанов и Александр Тимофеевич Самусев, электромонтер Анатолий Гаврилович Горюхин, механизатор Семен Никитович Забоев и другие.

## ХОРОШАЯ ДРУЖБА

Хорошая дружба связывает коллектив пункта и учащихся Падунской средней школы. Недавно секретарь парторганизации А. И. Кузнецов и электромонтер А. Г. Горюхин на торжественную линейку в учащимся, рассказали о делах своего коллектива. Школьники тоже не остались в долгу. Десятиклассники под руководством учительницы Тамары Михайловны Кротовой побывали на экскурсии на хлебоприемном пункте.

А. МИХАИЛОВ.



Оригинальные лыжи сконструировал из пластика Пьер Константин из города Ницца. На этих лыжах можно свободно «ходить по воде».

НА СНИМКЕ: Пьер Константин испытывает свое изобретение в порту г. Ницца.

Телефото АП — ТАСС.

## НИК. КОРОТЕЕВ. ВЫСТРЕЛ В ТАЙГЕ

Повесть

Перехватив карабин влевую руку, Семен вскочил и бросился к изюбру.

— Осторожнее! — крикнул Федор.

Но, пробежав несколько шагов, участковый услышал, что охотник бежит вслед за ним.

Запыхавшись, Семен остановился. Остро пахло потом изюбром и кровью. Ноги самца еще дергались. Глаз с вывернутым белком косил на человека.

И еще несколько мгновений Семен видел в неверном свете уходящего дня взгляд животного.

Семену стало не по себе.

Он посмотрел на старческие — короткие, искривленные — рога изюбра.

И снова увидел глаза. Теперь уже отрешенные, спокойные, как осколок лужицы. На какое-то мгновение Семен увидел зверя таким, каким он был нескользко минут назад, когда, по-винуясь инстинкту, боялся на зов берестовой трубы.

И вот — труп.

Эта мгновенная перемена после выстрела и звука, с каким камень шлепается в мокрую глину, казалась тем более разительной, что совершилась по воле Семена.

Он хотел, очень хотел свалить изюбру.

А сейчас радости не было.

Ведь минуту назад он тщательно выцеливал и боялся, что просвет между корпусом зверя и мушкой может оказаться или слишком большим, или слишком малым, и он промахнется — не убьет.

И если бы это случилось, Семен считал бы себя несчастным и ничтожным.

Есть чувства, которые нельзя выразить словами: «Ах, как жаль...» или «Ах, как нехорошо я сделал...»

— Хорошо бросил,

(Продолжение.  
Нач. в №№ 128—142,  
144—148).

сказал Федор, стоявший позади Семена. — Он и не мучался.

— А тот... мучался?

Из груди изюбра текла кровь, протаивая мелкий пласт снега. Остановившийся глаз отражал небо и первую звезду. Но, может быть, это был просто отблеск.

— Да, — сказал Федор. Они стояли рядом у туши зверя, которая была черной в синих сумерках. Заря дотлевала. И только одно высокое перистое облако в середине небосвода еще розовело.

— Он очень мучался. И самое страшное было для него впереди. Когда он понял, что самое страшное для него еще только наступит.. Он понял раньше меня, что я не успею добраться к окну на болоте. Я бы, наверное, не понял этого до конца. До того, как он утонул. Но он понял.

Значит, лесничий погиб на глазах Федора. Но как же он попал в старицу? Почему стрелял в Федора?

— Ты прибежал на крик? — спросил Семен.

— Да. Я был в балагане. Я сидел на том месте, где ты вчера, за столом, и плел обмет на соболя. Дверь была открыта. Поэтому я и услышал крик. Сначала думал, мне померещилось. Кто тут мог кричать? Бросился на голос. Схватил ружье, топор и побежал. Я думал, что кричат ближе. Это распадок. Он как труба, несет звук. Я тоже кричал. Он отвечал мне.

Голос Федора звучал глухо и глухо.

— Я бежал, что было мочи. Он очень кричал. Протяжно. По-звериному.

И тут Семен услышал, как лязнули, словно от озоба, зубы Федора. Федор замолчал. Потом сказал:

— Зябко.

В стороне послышался выстрел.

— Борис стрелял. Одноко перебросал.

— Мимо? —  
— переспросил Семен.

— Вроде да.

— Как вы узнали? —  
Семен был доволен, что перебили разговор. Ему хотелось сосредоточиться и подумать, как вести теперь расспрос Федора.

— Пуля не шлепнула. Если бы мы поближе были, то можно точно угадать, и куда попал — в грудь, в живот, в мясо. А когда и в дерево. Слышишь. Коли вслед за выстрелом не слышино удара, значит в белый свет как в копеечку.

Опять раздался выстрел. И на этот раз послышался звук удара — глуховатый, барабанный.

— В брюхо...

Вы, Федор Фаддеич, простите мою горячность. Я ведь не со зла... Да и Мария Ивановна и Борис...

— С них взятки гладки.

— В общем нехорошо у меня получилось... Хоть бы вы и виноваты были. Все равно не так.

— Чтоб ошибку не сделать — достаточно умным быть. А чтоб признать ее — еще и душу иметь надо. Смелый вы...

— Что карабин вам оставил?

— Что поверили... А я ведь сейчас... До последней минуты боялся. С того дня. Подбежал я к топи. Вижу, не добраться мне до лесничего. Он с острова шел. Чего ему было там делать? От берега — метров семьдесят до окна, куда он прошелся. Он кричит: «Иди!» А я сунулся было, да еле выбрался. Понял — не в себе уже человек, не разумеет, как действовать.

Тогда стал лиственницу рубить. Повалил. Пробежал по ней до верхушки и снова в топи. С полчаса возился в трясине, пока выбрался. Решил кое-как догнать.

А лесничий уже по горло в трясине. «Стреляй!» — кричит. «Убей!» — кричит, чтоб не мучиться, значит. Я молчу. Попробуй, стрельни в человека, хоть и все равно погибнет и спасения уж ему никакого нет. Муки одни остаются. Он плачет,

кричит: «Стреляй! Добей!». И бога и Христа вспомнил. Сам-то он не может застремиться — до курка не дотяняется. Винтовка-то у него длинная, не карабин.

Я ему «Нет!» говорю. Не могу, значит. Он ругаться стал, в меня целился. «Не добьешь, — кричит, — тебя порешу!». Выстрелил. Я даже не поверил. Стою как олух и смотрю. Пуля мимо, а он опять целил по мне. Тогда я побежал по лиственнице — к берегу. А он — палит. Пять раз выстрелил. Мимо. И уж совсем в трясину ушел...

— А потом?

— Потом... Потом я выглянул из-за дерева. Глаженое такое окошко на болоте осталось. Ни рябинки. Будто зеркало...

— А ты...

— Я пошел обратно к балагану. Сердце томилось отчаянно, горит в груди. И жалел я так, что струсили, не прекратил муки.

— Нет, нет! — вскочил Семен, словно охотник собирался выстрелить сию минуту и от участкового зависело, сделает он это или нет.

— Надо было, — проговорил Федор. — А по ночам мерещилось, что я сам по горло в трясине вязну и все прошу, прошу лесничего... А он как ни пальщиет — так мимо. Просыпаешься от страха, что он опять промажет. И засосет тебя трясиной...

— Нет. Стрелять было нельзя, — сказал Семен.

— Это по какому такому праву... Если человек просит!

— Тогда вы считались бы убийцей.

— Это убийство?

— Да.

— Не-ет...

— По закону — да.

— И есть такой закон?

— Есть, — сказал Семен. — И очень строгий закон.

— Жестокий.

— Нет. Справедливый.

— Чем?

— Надеждой. Надеждой до последнего вздоха. Вдруг через секунду после вашего выстрела мы подошли?

(Продолжение следует).

## ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА,

12 ДЕКАБРЯ

18.00. Международное обозрение.

18.15. «Уходим в море».

Документальный фильм.

18.35. «Любителям поэзии».

18.55. «Мебель для современных квартир».

19.05. «Школьные вести».

19.20. Для старшеклассников. «Великий демократ».

Телесериал.

19.55. Для школьников. «Сказки Киплинга».

20.15. Для малышей.

«В гостях у Буратино».

Телесериал Кемеровской студии телевидения.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. «Знакомы ли вам эти мелодии?».

21.15. «Кто в тереме живет?».

Научно-популярный фильм.

21.35. «Любовь и мода».

Художественный фильм. Для детей до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

13 ДЕКАБРЯ

17.00. Для малышей.

«Книжки твоих друзей».

17.20. Мультипликационный фильм.

17.50. «Необыкновенное путешествие Мишки Стремянки».

Художественный фильм.

19.20. Воскресный репортаж.